



Grad Valjevo

Karađorđeva 64, 14000 Valjevo

Predlog u okviru javne rasprave o Nacrtu Odluke o budžetu Grada Valjeva za 2023. godinu

15. novembar 2023, u Valjevu

PREDMET: Besplatni priključci na Toplanu

Šta predlažemo?

Predlažemo da Grad Valjevo uspostavi politiku priključenja korisnika na daljinski sistem grejanja bez naknade (bez plaćanja troškova priključka).

Odbornici treba da donesu odluku kojom bi se predvidelo da građani koji imaju stan, kuću, poslovni prostor u blizini izgrađenog toplovoda, tamo gde je izvedena infrastruktura, mogu podneti zahtev, te biti priključeni, bez plaćanja troškova priključenja.

U tom smislu treba izmeniti Odluku o snabdevanju toplotom i opšti akt koji sadrži Metodologiju za utvrđivanje troškova priključka grejnih instalacija objekta tarifnog kupca toplotne energije na sistem daljinskog grejanja, kao i Odluku o socijalnoj zaštiti Grada Valjeva.

Zašto predlažemo?

Ovakva politika bi mogla da doprinese, da se uz druge mere koje sprovodi lokalna samouprava u Valjevu, u relativno kratkom roku značajno poveća broj građana u centralnim gradskim zonama koji koriste daljinski sistem grejanja. To bi doprinelo značajnom smanjenju emisije gasova i prašine iz ložišta, što bi uticalo na smanjenje zagađenja vazduha tokom grejne sezone.

Dostupni podaci pokazuju da više od polovine domaćinstava u Valjevu koristi čvrst ogrev za grejanje prostorija (drva, ugalj), te da je danas jedva nešto više od 10% domaćinstava priključeno na daljinski sistem grejanja. Sa druge strane, toplovodna mreža je izgrađena na celom urbanom području Valjeva i veliki broj domaćinstava, stanova, kuća i objekata bi mogli bez poteškoća biti priključeni na daljinski sistem grejanja.

Oslobađanje plaćanja troškova priključka bi podstaklo odluku većeg broja građana da koriste uslugu daljinskog grejanja. Uz druge mere, kao što je subvencionisanje nabavke opreme (radijatori, cevi, termo-ventili), odnosno subvencionisanje zamene stolarije i postavljanje termo-izolacije, za relativno kratak period 3-5 godina porastao bi udeo domaćinstava koji koristi usluge daljinskog grejanja do 30% što bi znatno uticalo na ukupnu energetska efikasnost, odnosno smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte, prašine, te smanjenje aerozagađenja.

Lokalni odgovor, Naselje Oslobođioci Valjeva 51/7

www.lokalniodgovor.rs, <https://www.facebook.com/lokalniodgovor>
lokalniodgovor@gmail.com



Ko su korisnici?

Ova politika bi bila usmerena ka domaćinstvima, te vlasnicima stambenih i poslovnih objekata koji se nalaze na području Plana generalne regulacije "Centar", u centralnim gradskim ulicama kao što su: Karađorđeva, Pantićeva, Vladike Nikolaja, Dušanova, Vojvode Mišića, Hajduk Veljkova, Nušićeva, Pop Lukina i Uzun Mirkova, pored čijih objekata je JKP Toplana postavilo odgovarajuću instalaciju (mreža, podstanica).

Prioritetni za priključenje bi bili objekti koji imaju unapređena energetska svojstva (postavljena termo-izolacija, ugrađena termo prozori). Tokom perioda 3-5 godina povećavao bi se obuhvat korisnika i na područja drugih delova grada.

Koliko to košta?

Da bi se uspešno sprovedli ciljevi politike besplatnih priključaka, neophodna je snažna finansijska podrška zainteresovanim domaćinstvima i vlasnicima objekata koja bi se sastojala u subvencionisanju: unapređenja energetske svojstava objekata (fasada, prozori), ali i u projektovanju, nabavci i ugradnji odgovarajuće grejne instalacije u zgradama, stanovima i kućama (cevi, radijatori, termo ventili), itd. Lokalna samouprava u Valjevu već alokira sredstva iz budžeta za subvencionisanje mera unapređenja energetske efikasnosti, tako da ova politika ne bi iziskivala otvaranje nove budžetske linije, već bi zahtevala uspostavljanje odgovarajućih merila za dodelu subvencija.

Budući da je većina domaćinstava u Valjevu pogođena energetske siromaštvom, odnosno da njihovi prihodi ne omogućavaju planiranje i realizaciju investicija u bilo koji oblik energetske efikasnosti, ova politika bi trebalo da uspostavi merila sa subvencionisanje troškova usluge grejanja koje bi plaćali novopriključeni korisnici. Grad Valjevo već realizuje finansijsku podršku nadoknade stambeno-komunalnih usluga korisnicima novčane socijalne pomoći, tako da bi u ovom pogledu trebalo izdvojiti dodatna sredstva u zavisnosti od procenjenog broja novopriključenih korisnika i njihovog materijalnog statusa.

U Valjevu, 15. novembra 2023. godine

Đorđe Petković, predsednik udruženja

Lokalni odgovor